

以色列驻塞尔维亚使馆发生袭击事件 袭击者被打死

一名塞尔维亚警卫人员29日在以色列驻塞尔维亚大使馆外遭人袭击受伤。塞尔维亚和以色列政府把这起事件认定为恐怖袭击。

当天上午,一名男子用弩发射一支箭,射伤这名在使馆外执勤的警卫,后者开枪还击,打死袭击者。塞尔维亚内务部长伊维察·达契奇说,这名男子假装向警卫问路,伺机发起袭击。

受伤警卫被送往医院救治,手术后伤情稳定。塞尔维亚总统阿莱克桑达尔·武契奇去医院看望这名警卫,表示将打击“恐怖主义”。

达契奇披露,袭击者是塞尔维亚人,现年25岁。位于以色列驻塞使馆附近的另外一人也被逮捕。这两人先前已受到塞尔维亚安全部门注意。当局正调查他们是否有其他同伙以及与境外恐怖组织的关联。“所有迹象显示,这起袭击的动机关联恐怖主义。”达契奇说。

以色列外交部发言人说,以色列驻塞使馆外发生“未遂恐怖袭击”,没有使馆人员受伤,该使馆已关闭。以色列使馆方面对这名警卫“勇敢地阻止这起袭击”表示感谢。

以色列驻塞使馆距离美国驻塞尔维亚使馆不远。袭击发生后,塞尔维亚政府加强了首都贝尔格莱德的安全警戒,不仅包括外国外交机构和塞尔维亚政府部门,也包括公共场所。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突,延宕至今,加沙地带超过3.7万人死亡并陷入严重人道主义灾难。据以色列媒体报道,以色列在全球各国的使馆目前高度戒备,一些大使被告知暂时不要参加公共活动。

惠晓霜(新华社专特稿)

丝绸之路旅游城市联盟“丝路对话”在伊斯坦布尔举行



6月28日,在土耳其伊斯坦布尔,联合国世界旅游组织荣誉秘书长弗朗西斯科·弗兰贾利在活动现场致辞。

丝绸之路旅游城市联盟“丝路对话”28日在土耳其伊斯坦布尔举行。此次“丝路对话”由中国中外文化交流中心与土耳其伊斯坦布尔市政府共同主办,是联盟成立以来首次在国外举办活动。

新华社记者 刘磊 摄

中国-西班牙“城市规划与文化发展”对话会在马德里举行



6月28日,在西班牙马德里,中西专家学者在对话会上共同探讨话题。

中国-西班牙“城市规划与文化发展”对话会28日在马德里举行。中西各界百余位嘉宾代表参加对话会,共同探讨城市规划与文化发展领域的实践与经验。

新华社发(古斯塔沃·巴连特 摄)

朝鲜严厉谴责 美日韩“自由之刃”联合军演

新华社首尔6月30日电 据朝中社报道,针对韩国、美国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演,朝鲜外务省对外政策室30日发表媒体声明,严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

声明指出,美日韩“自由之刃”联合军演的危险性在于其是三国军事同盟的“组织化、体系化和实物化”的产物。美日韩三方联合军演的“定期化”表明,美国围堵并遏制自主主权国家以确保其军事支配权的称霸世界战略,已逾越红线,给世界安全环境和地缘政治格局带来极其消极的影响。

声明警告,朝鲜将采取进攻性、压倒性应对措施,坚决维护国家主权、安全利益和地区和平。

韩国联合参谋本部27日说,韩国、美国和日本三方当天开始举行首次“自由之刃”联合军演,为期3天。三国在演习中进行了海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习,其中包括美国“西奥多·罗斯福”号核动力航空母舰。

希腊雅典附近燃起林火

【新华社微特稿】位于希腊首都雅典西北郊的帕尔尼萨山区29日燃起大范围林火,有关方面派出数百名消防员和直升机参与灭火。火势后来得到控制,但灭火工作仍未结束。

据德新社报道,起火处位于距雅典约20公里的一片茂密树林,起火原因与当地长时间少雨和连续数周天气炎热有关。气象部门说,29日该地区强风肆虐,阵风时速超过100公里。起火区域没有旅游设施。

火场浓烟滚滚,大风将烟吹向雅典,令雅典多处地方弥漫着烧焦木头和余烬的气味,有关方面通过紧急电话向火场附近地区居民发布疏散待命通知。

据法新社报道,强风阻碍了灭火飞机的使用。多地派出的增援力量和志愿消防员参与灭火。

希腊气候危机和民防部长瓦西利斯·基基利亚斯在29日晚间发布声明说,这起火灾的“起火点已无火势,情况有所好转,但灭火工作仍未结束”。

此外,29日下午在雅典市西北方向、相距约20公里的地方也发生林火。

希腊眼下处于形势严峻的野火季。法新社援引希腊消防部门的数据报道,29日黎明以来,希腊各地至少发生40场野火。消防部门一名发言人在当天举行的紧急新闻发布会上说:“总的来说,目前的条件是困难和危险的。”

路透社援引气象学家的话报道,雅典西北郊所在地区的强风在30日前不会减弱。

希腊民防部门发布的30日火灾危险预报地图显示,阿提卡半岛、伯罗奔尼撒半岛、克里特岛、希腊中部地区及爱琴海北部、南部区域的火灾风险极高。

乔颖

二战炸弹在特斯拉德国工厂 拟扩建区被引爆

【新华社微特稿】德国一名负责公共秩序的官员29日说,一枚第二次世界大战时期遗留的炸弹当天在柏林附近以“可控方式”被引爆。

据德新社报道,这枚炸弹重约250公斤,数天前在柏林东部格林海德的特斯拉德国工厂计划扩建区内被发现。经评估,将这枚炸弹转移至其他地方处理有安全风险,相关部门决定将其就地引爆。

为此,附近的几个商业区和特斯拉工厂部分区域的人员被疏散,两条州级公路临时关闭。

炸弹被引爆后,现场周围警戒解除,该地区的居民和企业员工可以返回。

二战时盟军在德国投下的炸弹中有不少没爆炸,尽管二战结束近80年,但这些未爆炸弹仍构成安全隐患。

乔颖